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Сендвіч-панелі широко застосовуються у сучасному будівництві для поділу 

простору в різних типах будівель завдяки своїй легкості, високій енергоефективності 
та швидкості монтажу. Ці панелі складаються з двох зовнішніх шарів, які, зазвичай, 
виконані з металу або іншого матеріалу, і внутрішнього шару, що забезпечує 
термоізоляцію [1]. Маючи велику кількість переваг, сендвіч-панелі характеризуються 
низькою межею вогнестійкості. Низька вогнестійкість ставить під загрозу не лише 
цілісність самих перегородок, але й безпеку людей, які перебувають у будівлі [2, 3]. 

Під час дослідження вогнестійкості сендвіч-панелі піддаються впливу високих 
температур у спеціальних печах відповідно до стандартних методик. Ці випробування 
дозволяють визначити, наскільки довго панель може витримувати вплив вогню без 
втрати несучої здатності та ізоляційних властивостей. Випробування на вертикальне 
та горизонтальне розповсюдження полум'я дозволяє оцінити, наскільки швидко 
вогонь поширюється по поверхні панелі. Це створює базу для розробки заходів з 
вогнезахисту [5, 6]. 

У ході роботи досліджений вплив коефіцієнта тепловіддачі на вогнестійкості 
сендвіч-панелей (рис. 1) [1]. Коефіцієнт тепловіддачі визначає, як швидко тепло 
передається від одного матеріалу до іншого або від поверхні матеріалу в навколишнє 
середовище.  

При швидкості повітря 2 м/с коефіцієнт тепловіддачі є максимальним серед 
розглянутих умов. Конвективний внесок збільшується зі збільшенням швидкості 
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повітря, що сприяє більш ефективному перенесенню тепла від поверхні панелі до 
повітряного потоку. Радіаційний внесок полягає в інтенсивному тепловому 
випромінюванні з підвищенням температури поверхні.  

При швидкості повітря 1 м/с також відбувається конвективно-радіаційний 
теплообмін, але коефіцієнт тепловіддачі буде нижчим, ніж у першому випадку. 
Конвективно-радіаційний внесок зменшується, оскільки повітряний потік 
переміщується повільніше, відповідно, менш ефективно відводить тепло від поверхні 
сендвіч-панелі. Така ситуація призводить до менш ефективного відведення тепла від 
панелі, що може сприяти підвищенню температури її поверхні під час пожежі. 

 

 
Рисунок 1 – Залежність коефіцієнту тепловіддачі від температури на поверхні сендвіч-

панелі: 1 – конвективно-радіаційний теплообмін за швидкості повітря 2 м/с;  

2 – конвективно-радіаційний теплообмін за швидкості повітря 1 м/с; 3 – конвективний 

теплообмін при швидкості повітря 1 м/с 

 
У випадку конвективного теплообміну за швидкості повітря 1 м/с коефіцієнт 

тепловіддачі є найменшим серед розглянутих варіантів. Тепло передається виключно 
шляхом контакту поверхні панелі з повітрям. Швидкість конвекції при 1 м/с є відносно 
низькою, тому відведення тепла від поверхні панелі менш ефективне. 

Таким чином, результати дослідження впливу коефіцієнта тепловіддачі на 
вогнестійкість сендвіч-панелей показали, що цей параметр має суттєвий вплив на 
поведінку конструкцій під час впливу високих температур. Виявлено, що підвищений 
коефіцієнт тепловіддачі сприяє більш ефективному відведенню тепла від поверхні 
панелі, що дозволяє зменшити ризик перегріву внутрішніх шарів та підвищити 
загальну вогнестійкість панелі. Дослідження також показало, що при низькому 
коефіцієнті тепловіддачі тепло накопичується всередині сендвіч-панелей, що 
призводить до підвищення температури і збільшує ймовірність займання ізоляційного 
матеріалу та інших компонентів. Це означає, що при виборі матеріалів і 
конструктивних рішень, необхідно враховувати не тільки їхні ізоляційні властивості, 
але й здатність до відведення тепла, щоб забезпечити максимальну вогнестійкість. 
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Використання виробничих та складських будівель та споруд передбачає великі 
площі приміщень без опорних конструкцій, що змушує будівельників проектувати 
перекриття або покриття із великими прольотами. Одним з типів конструкцій, що 
дозволяє перекрити великі прогони є залізобетонні ребристі плити [1]. Завдяки 
конструкторським особливостям, що підвищують жорсткість та несучу здатність даних 
конструкцій, а саме влаштування повздовжніх та поперечних ребер, залізобетонні 
ребристі плити спроможні перекрити великі прольоти не переходячи до граничних 
станів І-ої та ІІ-груп.   

Подібні конструкції призначені для сприйняття постійного навантаження від 
власної ваги, обладнання, а також для періодичного навантаження від опадів.  

Основними принципами сучасного будівництва є гарантування безпеки людям, 
що планують використовувати будівельні споруди та будівлі на протязі необхідного 
терміну [2]. 

З метою вивчення нелінійної поведінки залізобетонної ребристої плити при 
механічному навантаженні та за умовами теплового впливу від стандартного 
температурного режиму пожежі змодельована ідентична конструкція, що повністю 
відповідає конструктивним та геометричним параметрам залізобетонної ребристої 
плити серійного типу ПР 63-15. Геометрична модель досліджуваної конструкції 
представлена на рис. 1.  
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